

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Мишлин Кальми-Ре будет преподавать в Женевском университете | Micheline Calmy-Rey va intégrer le corps professoral de l'Université de Genève

Author: Лейла Бабаева, [Женева](#), 22.05.2012.



Швейцарская "железная леди" переходит с политической трибуны на профессорскую кафедру (letemps.ch)

С 1 мая в Женевском университете появился еще один очень интересный преподаватель - бывший президент и министр иностранных дел Конфедерации Мишлин Кальми-Ре в качестве приглашенного профессора будет вести семинары и лекции в области политики мира и глобального управления в Европейском институте.

| Depuis le 1er mai, l'Université de Genève compte un professeur de plus – Micheline Calmy-Rey, en tant que professeure invitée, dirigera des séminaires et conférences sur les thèmes de la politique de paix et de la gouvernance globale.

Micheline Calmy-Rey va intégrer le corps professoral de l'Université de Genève

С 1 мая преподавательский состав Женевского университета пополнился еще одной выдающейся личностью – бывшая федеральная советница, министр иностранных дел, которой также довелось возглавить правительство Конфедерации, Мишлин Кальми-Ре стала приглашенным профессором Европейского института. Занятия известный в прошлом политик начнет вести с женевскими студентами с начала

следующего учебного года.

Несколько слов о карьере швейцарского политика. Мишлин Кальми-Ре родилась 8 июля 1945 года в столице кантона Вале Сионе. Вступила в Швейцарскую социалистическую партию, затем была избрана в Федеральный совет и в 2003-2011 годах возглавляла Федеральный департамент иностранных дел. В 2007 и 2011 годах занимала пост президента Конфедерации.

С Женевой у госпожи Кальми-Ре давние связи. Здесь начиналась ее политическая карьера, в 1997 году она была избрана в Государственный совет Женевы и до 2002 года руководила департаментом финансов. В 2001-2002 годах также возглавляла Государственный совет. Швейцарская «железная леди», элегантная, всегда подтянутая и стройная, с приветливой улыбкой на сияющем лице и неколебимой волей, убеждена, что ее политический опыт будет полезен студентам. Ведь в прошлом она сама – студентка этого ВУЗа. Вести семинары и конференции будет на темы политики мира и глобального управления. Перед началом работы в женевском ВУЗе Мишлин Кальми-Ре рассказала газете *Le Journal de l'Unige* о своих ближайших рабочих планах на преподавательской ниве в области международных отношений.

Нечасто бывшие швейцарские политики обогащают профессиональным опытом свою альма-матер. Хотя в недавнем прошлом такой прецедент имел место: бывший федеральный советник Швейцарии, а также председатель 65-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН (2010-2011) [Жозеф Дейсс](#) в 2007 году приступил к занятиям по социологии и экономике в родном Фрибургском университете. Одна из аудиторий даже носит его имя, сообщает газета *Le Temps*.

«Я очень рада моему сотрудничеству с Женевским университетом, - отметила бывший президент Швейцарской Конфедерации. – У этого ВУЗа прекрасная репутация, и я горжусь тем, что буду его представлять. Думаю, мое назначение на должность приглашенного профессора - это признак того, что Женевский университет, а в целом – и вся Женева в своей совокупности, стремятся укрепить свои связи в области международного права, что, на мой взгляд, весьма позитивно в мире глобализации».

Теория – неотделима от практики, убеждена госпожа



Мишлин Кальми-Рей - убежденный оратор (Keystone)

Кальми-Ре. И, безусловно, если студенты-международники на студенческой скамье услышат из уст «живого» политика откровения о том, что происходит за кулисами власти, это весьма обогатит их личный и профессиональный опыт. Женевский университет, впрочем, известен своей модой приглашать в ряды профессорского состава известных практиков – в свое время обсуждались возможности сотрудничества с Карлой дель Понте, бывшим генеральным прокурором Швейцарии, а также экс-прокурором Международного трибунала ООН по бывшей Югославии и Международного трибунала ООН по Руанде.

Мишлин Кальми-Ре, видимо, долго отдыхать не привыкла – еще несколько месяцев назад она работала в составе федерального правительства, а с сентября этого года ринется обучать молодое поколение основам стратегии и тактики международных отношений. «Переход от политической к академической деятельности – это новая жизнь для меня, новая задача, привнесение интеллектуального начала в ту работу, которую я вела в Швейцарии в последние годы. Мой приход в Женевский ВУЗ – логическое продолжение моей службы на пользу Конфедерации. Моя цель – достичь новых успехов в общении со студентами, которые, как я надеюсь, имеют свежий, новаторский взгляд на международные отношения. Изучать основы права и международной политики – это, конечно, прекрасно, но в действительности все происходит несколько иначе. Реальность ставит перед нами определенные преграды, заставляет отступать от теории. Именно эту мысль я хотела бы донести студентам. Показать им, как все происходит на практике, сформировать их мышление на будущее».

Опытный политик сможет привести массу интересных примеров из личной практики. Но как быть с соблюдением профессиональной тайны? Еще свежи в памяти переговоры, которые вела Мишлин Кальми-Ре с ливийским диктатором Каддафи, и другие нашумевшие мероприятия. Госпожа Кальми-Ре, дипломат с солидным стажем, отвечает уклончиво: «Примеры, которыми я могла бы воспользоваться в качестве иллюстраций к занятиям, хотя и будут весьма конкретны, но вполне впишутся в общие рамки и направления международной политики».

Когда-то Швейцария пользовалась репутацией едва ли не исключительного, единственного международного посредника, сегодня у нее появились серьезные конкуренты – все чаще в этой ипостаси выступают такие страны, как Норвегия, или международные структуры, как, например, ООН. Но Швейцарская Конфедерация еще не сказала последнего слова в области миротворчества и международной политики, убеждена Мишлин Кальмин-Ре. Гельвеции на протяжении последних лет была вынуждена считаться со смещением геополитических центров, ей пришлось найти свою нишу. «Возглавляя Департамент иностранных дел, я всегда стремилась позиционировать Швейцарию в области основных международных вопросов, базируясь исключительно на праве, не имея за спиной скрытой программы. Сегодня мы живем в мире конкуренции. Чтобы выжить – надо быть среди лучших. Но я полагаю, что мы достигли в этой сфере определенных успехов, приобрели новое видение», - отметила госпожа Кальми-Ре.

Женева, международный город, в котором ежедневно проходят десятки конференций и где обосновались крупные международные организации, как нельзя лучше подходит для изучения международного права. В этом отношении студентам-международникам Женевского университета просто повезло. А их новый преподаватель планирует еще больше расширить сеть контактов между Женевской

альма-матер и сферой высшей политики.

[Женевский университет](#)

[Женева](#)

Статьи по теме

[Кофи Аннан и Мишлин Кальми-Ре неразумно распорядились деньгами?](#)

[Мишлин Кальми-Ре – первая среди равных](#)

[Мишлин Кальми-Ре и Дмитрий Медведев посетили цементный завод в Коломне](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/mishlin-kalmi-re-budet-prepodavat-v-zhe-nevskom-universitete>